
Regroupement pédagogique Saint Brisson sur Loire / Saint Martin sur Ocre 

Compte rendu du conseil d’école du mardi 5 novembre 2019 

Membres présents : 

-Équipe enseignante: Mmes BOUCQ, DEROO, DUNOGUÉ, FLAHAUT, GOURDON, GUILBERT, PINEAULT et 

POITEVIN. 

-Représentants des parents d’élèves : Mmes  DUFRAISSE, LECHEVALLIER, MARTINS, PARIS, POTAU et 

SERGENT. 

-Syndicat d’intérêt scolaire (SIS) et mairies : Mme CROTTÉ (représentant la mairie de St Brisson/Loire),  M HENRY, 

maire de St MARTIN et président du S.I.S. 

Membres absents : Mmes DAFREVILLE et BEAUDIN (représentantes des parents d’élèves). 

Membres excusées : Mme Siméon (IEN), Mme Bouillet (RASED), Mme MERANGER (vice-présidente du S.I.S)  

-Secrétaires de séances : Mmes PARIS  et DUNOGUÉ. 

 

Mme Gourdon remercie les personnes présentes et procède à la nomination des 2 secrétaires de séance. 

Elle présente le second point à l’ordre du jour : le vote pour approbation du regroupement des deux écoles lors des 

Conseils d’école pour l’année scolaire 2019-2020.  

Il est approuvé à l’unanimité que les deux écoles se regrouperont pour les Conseils d’école de l’année scolaire 

2019-2020. Les dates des prochains conseils d’écoles sont fixées : 

- 5 mars à 18h à Saint Brisson sur Loire 

- 8 juin à 18h à Saint Martin sur Ocre 

 

1/Résultat des élections des représentants des parents d’élèves. 

Pour St Martin/O., les parents élus avec un taux de participation de 50,8% sont Mmes Beaudin, Dafreville, Martins et 

Potau. 

Pour St Brisson/L., les parents élus avec un taux de participation de  53.45 % sont Mmes Lechevallier, Paris, Poincet 

et Sergent. 

Pour les élections des années futures, l’organisation d’un vote uniquement par correspondance est à envisager 

(quasiment tous les votes ont été effectués de cette façon cette année).  

 

2/Lecture et approbation du procès verbal du conseil d’école précédent : 

Mme Gourdon fait lecture de ce rapport. Il est approuvé à l'unanimité après les annotations suivantes : 

 -PPMS : l’école de Saint Martin a été équipée de boîtiers permettant aux enseignants de diffuser 

discrètement une alerte (notamment intrusion/ confinement) à toute l’école. L’école de Saint-Brisson souhaiterait 

également avoir ce système. Demande est faite auprès de la mairie de St Brisson. 

 -Les 8EPS et la sortie vélo ont bien eu lieu en fin d’année et se sont bien passés.  

 -ENR (Ecole Numérique Rurale) : nous avons reçu ce jour même le matériel (Bee-bot + tablettes en 

maternelle ; classe mobile avec ordinateur portable au cycle 2 ; vidéo-projecteur mural et ordinateur maître au cycle 

3). Il reste quelques petits aménagements à faire (installation du WIFI dans les classes maternelles de St Martin, pose 

des vidéo projecteurs au mur…) mais cela devrait être opérationnel d’ici janvier.  



 - le projet de la construction de la garderie n’est pas abandonné, des réflexions sont toujours en cours 

quant à la possibilité de trouver le budget nécessaire. 

 - M Henry informe avoir pris des sanctions à l’encontre des élèves qui posent des problèmes notamment 

sur le temps méridien mais il ne sait que faire de plus pour prévenir ces comportements.  

 

2) Lecture et approbation du règlement intérieur des écoles du RPI 

L’assemblée approuve ce règlement qui reste le même que l’année précédente. 

 

3) Présentation des bilans financiers des coopératives scolaires 

 Maternelle St Martin Élémentaire St Martin St Brisson 

Charges 2934,42 18142,03 4 615.34 

Produits 3223,70 16351,30 5 663.50 

Totaux + 289,28 - 1790,73 + 1 048.16 

En caisse 1209,72 2891,67 4 169.45 

 

4) Retour sur les exercices de sécurité (PPMS) 

Des exercices « incendie » ont été réalisés dans les 2 écoles depuis la rentrée. Tout s’est bien passé, même en 

maternelle où les enfants avaient été préparés en amont par la lecture d’un album sur les pompiers. 

Des exercices « attentat intrusion » ont aussi eu lieu. Pour les plus jeunes, les enseignantes aménagent cet exercice en 

jeu du loup pour ne pas effrayer les enfants. Là aussi, cela s’est relativement bien passé. 

Cependant suite à la visite de la gendarmerie, il y aura quelques aménagements à faire (refaire des clefs, ajouter des  

stickers pour cacher la visibilité extérieure au niveau des fenêtres et portes…). Un courrier sera adressé aux mairies 

par les directrices à ce sujet.  

Au cours de l’année, il y aura 2 autres exercices « incendie », 1 exercice « risques majeurs » et 1 autre « attentat 

intrusion ».  

 

5) Présentation des Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) 

A Saint Martin : les APC ont lieu un mercredi matin sur 3. Ce sont des activités axées sur le langage : (en maternelle : 

langage autour de diapositives, albums, coins jeux, marionnettes, exercices de consciences phonologique…en cycle 3,  

ce sont des activités de langage, de lecture, de compréhension, …). 

 

A Saint Brisson : les APC ont lieu le mercredi pour les CP, le soir ou le matin pour les autres classes. Là encore, ce 

sont des activités axées sur le langage, la lecture…pour des groupes d’enfants ciblés.  

 

6) Présentation du RASED et de l’enseignante référente 

Nous avons une nouvelle psychologue scolaire : Mme Caroline Jacquet. L’enseignante référente de secteur à 

également changée : il s’agit de Mme Julie Charpentier. 

Cette année, Mme Bouillet, maître E, interviendra auprès des élèves de Cycle 2 de St Brisson/L. Elle commencera 

prochainement à raison de 2 séances de 45 minutes par semaine avec 4 élèves de CE1 - CE2 pour travailler la lecture 

et les mathématiques. 



 

 

 

7) Projets pédagogiques 

- Marché de Noël : Il aura lieu le 13 décembre après l’école à St Brisson/L. (Espace Séguier). L’association 

des parents d’élève y participera. Cependant, pour des raisons pratiques, les parents d’élèves regrettent que celui-ci ait 

lieu le même jour que le spectacle offert par la bibliothèque de Saint Martin/O. Pour les années futures, les 

enseignantes essaieront de fixer le marché de Noël à une date différente de celle de ce spectacle.  

- Ciné maternelles : 3 séances pour les PS/MS ; 1 seule pour les GS qui complètent avec les JMF. 

- L’association « Levée de rideau » proposera et prendra totalement en charge le coût d’un spectacle pour les 

élèves d’élémentaires et un autre à destination des maternelles.   

- Cinéma : Les 4 classes de Saint Brisson/L. iront au cinéma voir le nouveau film de Nicolas Vanier « Donne-

moi des ailes ». 

- « Théo code Tour » : Les 2 écoles y sont inscrites. Un intervenant vient dans nos classes avec du matériel 

(tablettes, ordinateurs, robots..) et propose des ateliers de programmation et de robotique dès la maternelle. 

- Salon du livre : Chaque classe s’inscrira si celui-ci a encore lieu cette année. Les petits-moyens également si 

des auteurs ou illustrateurs sont adaptés à leur âge. 

 - Course de régularité de secteur pour les CM (ancien Cross) 

 - APS ( Apprendre à porter secours) : intervention auprès des CM1 de l’association ADESD45. 

 - APLEAT : intervention si renouvelée auprès des CM2 (prévention sur les addictions : jeux vidéos et autres) 

 - ADATEEP : Inscription faite pour l’école de St Brisson pour sensibiliser les jeunes à la sécurité et au 

civisme dans les cars. 

 - Thème Biodiversité : La Maison de la Loire interviendra auprès des CM. Thème travaillé dans toutes les 

classes cette année. 

 - SMICTOM : Intervention pour les CM (compostage et réduire nos déchets) et emprunt de matériel pour les 

maternelles (recyclage de papier). Les maternelles de St Martin/O. ont aussi réservé une exposition sur le tri des 

déchets lors de la semaine de la maternelle (semaine des inscriptions des nouveaux PS).  

 - Sortie vélo : Prévue pour les CM2 

 - Journée visite du collège : Prévue pour les CM2. 

- Journée des 8 EPS organisée par les CM pour les maternelles de nos écoles ainsi que celles de Coullons et 

Poilly-lez-gien. 

- Sorties de fin d’année : à définir 

- Salon International du Pastel à St Brisson/L. : Les CE1/CE2 ont eu l’intervention d’une pastelliste (1h dans 

chaque classe) et ont visité l’exposition. Les enfants ont apprécié.  

 

8) Remerciements : 

Les enseignantes remercient les mairies pour les petits travaux effectués pendant l’été ainsi que l’association des 

parents d’élèves élus pour les dons faits aux classes. 

 

9) Questions des parents d’élèves : 



-Prévoyez-vous la présence d’un(e) ATSEM à plein temps pour la classe de grande section ? Qui 

prendra en charge les élèves si Mme DEROO rencontre une difficulté et qu’elle est dans l’impossibilité de 

prévenir quelqu’un ? 

Les élus sont conscients du problème et ne seraient pas contre la présence d’une ATSEM à plein temps à St 

Brisson/L. C’est à l’étude, cependant cela représente un budget supplémentaire dont les communes ne disposent pas et 

qui semble difficile à trouver.  

-Disposez-vous des moyens nécessaires (équipement des salles de classe) afin d’assurer le bien-être des 

enfants en cas de canicule ?  

Chaque classe dispose d’un ou deux ventilateurs et de brumisateurs. En cas de fortes chaleurs, une 

climatisation mobile pourrait permettre de rafraîchir les classes. Des volets extérieurs sur toutes les surfaces vitrées 

sembleraient être la meilleure alternative puisqu’ils permettraient de lutter contre le froid l’hiver et la chaleur l’été. Ils 

seraient, également, une protection plus efficace en cas d’intrusion. Mais là encore, ceci représente un coût très élevé.  

-Avez-vous pour projet de construire une cantine proche des classes de CP, CE1 et CE2 afin d’éviter 

aux enfants de devoir marcher quelle que soit la météo et leur permettre de profiter pleinement de la pause 

méridienne ? 

Une étude a été menée il y a 2 ans mais le projet n’a pas abouti car son coût est trop élevé. Les parents 

d’élèves évoquent l’idée d’une navette qui pourrait transporter les enfants jusqu’à la cantine chaque midi. La mairie va 

étudier cette possibilité.  

              Les secrétaires de séance        Les directrices 

 

     Mme Paris                           Mme Dunogué                            Mme Deroo             Mme Gourdon 

 

 

      

 


